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×åðòîâà äþæèíà

0. �àçëîæèòå 2014 íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè. Çàïîìíèòå ýòî ðàçëîæåíèå!

1. ×åìó ðàâåí (11 . . . 1
︸ ︷︷ ︸

n åäèíèö

, 11 . . . 1
︸ ︷︷ ︸

m åäèíèö

)?

Óêàçàíèå: àëãîðèòì Åâêëèäà

2. Ïóñòü a = pα1

1 · . . . · pαs

s , b = p
β1

1 · . . . · pβs

s . Äîêàæèòå, ÷òî

a) (a, b) = p
min(α1,β1)
1 · . . . · p

min(αs,βs)
s , ãäå min(x, y) � ýòî íàèìåíüøåå èç ÷èñåë x è y;

b) [a, b] = p
max(α1,β1)
1 · . . . · p

max(αs,βs)
s , ãäå max(x, y) � ýòî íàèáîëüøåå èç ÷èñåë x è y;

ñ) (a, b) · [a, b] = a · b.

3. Ìîæåò ëè òî÷íûé êâàäðàò èìåòü ïîðîâíó íàòóðàëüíûõ äåëèòåëåé âèäà 3k + 1 è

3k + 2?
4. Ñðåäè íåñêîëüêèõ êîìàíä ïðîâåëè êðóãîâîé òóðíèð ïî âîëåéáîëó (êàæäàÿ êîìàíäà

ñûãðàëà ñ êàæäîé ïî îäíîìó ðàçó, íè÷üèõ íå áûâàåò). Êîìàíäà À íàçûâàåòñÿ ñèëüíåå

êîìàíäû Â, åñëè À âûèãðàëà ó Â èëè, åñëè åñòü êîìàíäà Ñ, êîòîðàÿ âûèãðàëà ó Â è

ïðîèãðàëà À. Äîêàçàòü, ÷òî ïîáåäèòåëü òóðíèðà (íàáðàâøèé íàèáîëüøåå ÷èñëî î÷êîâ)

ñèëüíåå âñåõ.

5. Áèññåêòðèñà óãëà A è âíåøíÿÿ áèññåêòðèñà óãëà C òðåóãîëüíèêà ABC ïåðåñåêà-

þòñÿ â òî÷êå IA. Îêàçàëîñü, ÷òî ∠IABC = ∠B. Íàéäèòå óãîë B.

6. a è b � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ïðè÷åì ÷èñëî a2 + b2 äåëèòñÿ íà 21. Äîêàæèòå, ÷òî

îíî äåëèòñÿ íà 441.

7. Òðè ÷èñëà a, b, c âûáðàíû òàê, ÷òî âûïîëíåíû ðàâåíñòâà a2−bc = b2−ac = c2−ab.

Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ, êîòîðûå ìîæåò ïðèíèìàòü âåëè÷èíà

a

b+ c
+

b

c+ a
+

c

a+ b
.

Ìàòåðèàëû, à òàêæå ïîëåçíàÿ èí�îðìàöèÿ åñòü íà ñàéòå:

http://www.m

me.ru/s43/math/


